

网友争晒高温津贴 有发面膜的，有发钱的

苏州人社部门表示，高温津贴具体发放形式由企业决定

高温天气到来，苏州上班族近期最为关注的无疑是高温津贴。日前，在苏州当地某论坛，一篇题为《悲催啊！久盼的高温补贴竟是两盒面膜，葡萄要等上市才发》的帖子备受关注，许多网友纷纷跟帖晒出今年单位高温津贴的标准。不过，苏州市人力资源和社会保障部门相关人士表示，高温津贴的发放没有强制性，主动权还在企业。

高温津贴五花八门，差距还挺大

据上述网帖作者“幸福仙人掌”介绍，前几天公司忽然开会，单位领导在说了一番感谢的话后，发放了高温补贴——两盒面膜，一盒白茶一盒绿茶，这让其倍感失望：没想到我们高兴了半天拿到的却是两盒面膜……于是个个面无表情地走出了会议室。”幸福仙人掌”在帖子里说，尽管后来单位宣布等葡萄上市后每人再发一箱葡萄作为高温津贴，但自己还是觉得单位太抠门。

上述网帖一出，立即引起了许多网友的共鸣，纷纷在帖子后面留言晒出了自己单位高温津

贴标准，有抱怨的也有庆幸的。记者浏览跟帖内容后发现，网友们晒出的高温津贴差距很大。网友“素时锦年”在留言里表示，今年单位夏季除每月发一箱饮料及牙膏、毛巾等夏令用品外，还按照新标准每人每月发放200元高温费。网友“飘来苏州的小雨”也说：“呆在办公室天天吹着空调，高温费每月100元。”不过，网友“穿着衣服洗澡”却只有3块一天的高温津贴，而且是上一天得一天。网友“fanmeng”则无奈地表示：“我们啥都没有，唉！”

人社部门表示，只能进行政策性指导

那么高温津贴是否必须发放，可以用实物取代吗？苏州市



漫画 俞晓翔

人力资源和社会保障部门相关人士坦言，目前政府下发的关于高温津贴的文件只具有“政策指导性”，也就是说劳动监察部门无法强制要求企业发放高温津贴，发放高温津贴以及津贴的具体形式由企业决定。不过该人士指出，这并不意味着企业能够无视劳动者在夏季工作的基本权

益，企业必须遵守夏季工时制度和休息休假等相关规定，给员工提供一个凉爽的工作环境。目前，苏州正在开展夏季高温劳动保护专项检查，凡在检查中被发现存在违反工作时间规定、休息休假规定以及未按规定落实夏季高温保护措施等的企业，都将被依法立案查处。何寅平

»发布

“光彩班”学生中考均分600分

苏州市第十二中学“光彩班”是一个特别的班级，50名学生来自全国20多个城市，家庭贫困但个个品学兼优。昨天上午，首届“光彩班”的学生们学成毕业，交出了一份漂亮的答卷：5名学生考上四中空乘班，16名学生中考成绩达四星级高中录取分数线，其中有4人考上了苏州中学。班级平均分600分，创下该校单班平均分的最高纪录。

读书不花一分钱，课本校服送上门。”毕业典礼上，“光彩班”学生用情景剧、诗朗诵等方式，演绎了自己三年来平凡却不平淡的光彩之路。据了解，十二中的“光彩班”是与苏州市委统战部、市光彩事业促进会联合举办的，面向市区招收家庭经济困难、品学兼优的非本市户籍人口子女，向他们提供免费、公平的教育。

孙佳桦

全国职业院校技能大赛成绩出炉

20名苏州选手个个获奖

昨天下午，记者从全国职业院校技能大赛苏州获奖选手座谈会上获悉，苏州市20名选手在比赛中全部获奖，取得了11块金牌、8块银牌、2块铜牌的优异成绩，其中3名选手获得了一等奖中的第一名，是冠军中的冠军。

“到现在我还不相信自己得了第一名。”张家港职业技术教育中心校的王敏在全国职业院校技能大赛服装设计组中获得了一等奖的第一名。王敏说，有时为了装好一只袖子，要拆无数遍，面对枯燥的

剪、缝、拆、装，甚至想甩手不干。但指导老师方琴却一直鼓励她走下去。王敏称，自己已被保送至江苏技术师范学院，“原本我只想当一个服装厂的工人，现在我想好好念大学，将来做一名服装专业教师。”

据悉，此次大赛共有37个省、市、自治区、计划单列市的5038名选手参加，共设置了16个专业类别、55个项目的竞赛。苏州选手在汽车维修、烹饪等优势项目上保持强势，在服装专业、财会项目上由弱变强，实现了重大突破。

孙佳桦

张家港市非居民税收创新高

随着外向型经济的发展，非居民税收收入的地位日益突出。昨天，记者从张家港市国家税务局获悉，今年以来，张家港市入库非居民企业所得税收入8049.3万元，同比去年增加5277.4万元。

据了解，非居民企业所得税是指对依照外国(地区)法律成立且实际管理机构不在中国境内的企业取得的符合税法规定的收入征收的所得税。为了管理好非居民企业所得税，张家

港国税局狠下功夫，联合地税、商务局和银行等部门，互通信息，及时收集并核实非居民企业在张家港市开展经营活动的信息。

通过强化备案审核、评估确认、规范申报、及时入库等一系列措施，加强了对非居民企业的税收控管。不仅如此，张家港国税局还建立了有效机制，筛选重点企业、重点案源，定期开展专项比对、专项评估，对到期合同按时清算。

朱静芳 张蓉蓉 孙佳桦

»暑期健康

天气炎热 皮肤病患者增多

医生提醒：尽量保持皮肤清爽干燥

这两天，苏州天气持续晴热，不仅让许多市民倍感不适，不少人还患上了夏季皮炎、间擦疹等皮肤病。记者昨天从苏州市立医院本部获悉，该院皮肤病门诊量比去年同期增长了近10%。医生提醒，夏季防晒的同时要尽量保持皮肤清爽，皮肤瘙痒切莫随意抓挠。

昨天上午，苏州市立医院本部皮肤科候诊区来了不少患者，不少人手臂和腿部都起了红疹。据该院皮肤科副主任医师蔡美红介绍，梅雨季节结束后，该科门诊量最多一天可达300人次，近期平均每天有200多人次前来就诊，比去年同期增长了近10%。在这些病人中，间擦疹、夏季皮炎患者较多。蔡美红告诉记者，夏季皮炎是夏天的多发病，主要是由于人

体在持续的高温高湿环境下，出汗较多又没有及时清洗所致。夏季皮炎多出现在人体的四肢，呈现红斑、丘疹等。间擦疹则是人体皱襞部位相互摩擦导致皮肤炎症的物理性皮肤病，多出现在腋窝、腹股沟等处。蔡美红说，由于上述皮肤病发病后，患者都会感到瘙痒难忍，往往会随意抓挠，导致疾病快速扩散。

蔡美红建议市民，在夏季要尽可能保持皮肤清爽干燥，有条件的在出汗后要及时洗澡。在涂抹爽身粉后一定要拍干，以免粉末堵塞毛孔导致皮肤炎症。夏季市民可以在出汗处涂抹一些炉甘石洗剂来预防皮肤病，多吃些诸如绿豆、冬瓜、黄瓜、西红柿等清热利湿的食物。

何寅平

»暑期饮食

自制酸梅汤 好喝还能防暑

告别了“梅雨季”又迎来了“三伏天”，这些天来苏州一直高温不下，许多居民一回家就躲在空调房内不愿出门。而长时间吹空调不但电费居高不下，更不利于身体健康。为了倡导健康的生活方式，昨天下午，苏锦街道火车站社区的“低碳明星”们齐聚一堂，与社区居民分享了日常生活中的夏季防暑妙招。

白天气温高，大家最好把窗户关上，拉上窗帘，这样可以有效隔热；而在气温低的早晚时间做好通风，这样既能保证室内空气流通，又能控制室内温度。”吴金老人介绍道。大学生冯晓回忆起了小时候：到了夏天，爸妈会给我煮绿豆汤，放在冰箱里冰镇一下，效果更好。天热的时候，每隔几小时让手腕在冷水下冲四五秒钟，也能起

到凉血解热的作用。”丁有英阿姨听后立即提醒大家：现在市面上的饮料真是品种繁多，什么无糖饮料、零卡饮料，听起来又健康又防暑，其实里面都有添加剂，非但不能解渴、降温，多喝对身体也不好。其实我们传统的酸梅汤防暑提神的功效非常好！”听丁阿姨这么一说，在座的居民纷纷拿出纸和笔，围着她讨教酸梅汤做法。于是丁阿姨现场教大家做酸梅汤：“只要先把干乌梅和山楂加水泡开，加上少量的桂花和甘草，再把泡开的乌梅和山楂用纱布包起来，在大锅里注满水后，把纱布包放进去，等大火烧开煮沸后，我们可以根据自己的口味加入一定的冰糖或者红糖，锅里的水熬掉一半的时候，酸梅汤也就做好啦。”

葛南楠 王玲玲

»天气

今天最高气温36℃

昨天上午11点左右，受降水回波影响，江苏中部雨势较大。苏州位于雨带南侧，北部的张家港离雨带较近，气温不太高；而南部则以多云天气为主，气温上升明显，达36~37℃。尤其是下午2点到3点间，气温一路飙升到36.3℃，使得苏州市像一个大蒸笼，炎热难耐。

苏州气象台昨天下午发布高温报告，受副热带高压边缘影响，今天雨区将与苏州擦肩而过。除了北部的张家港不一定达到高温外，其他地区仍会持续高温。但明天多云转阴有阵雨或雷雨，气温略有回落，为苏州的高温“退烧”。9日~13日苏州市受副高边缘控制，将以多云天气为主，午后到上半夜多雷阵雨天气，可能出现35℃的高温天气。

今天白天多云，西南风4级，早晨最低气温：28~29℃，最高气温：35~36℃。紫外线指数7级，照射强度强，需加强防护，建议外出时戴防护帽和太阳镜，搽SPF指数大于15的防晒霜，上午10点至下午4点时段避免外出或尽可能在遮阳处；人体舒适度指数9级：中午非常炎热，人体感觉很不舒适；感冒发病指数3级：较易感冒，体质较弱的朋友请特别加强自我保护。

李铮

今日周边城市天气

昆山：多云，西南风3~4级，36℃~28℃
吴江：多云，西南风3~4级，35℃~28℃
太仓：多云转雷阵雨，西南风3~4级，35℃~28℃
常熟：多云转雷阵雨，西南风3~4级，34℃~27℃
张家港：多云转雷阵雨，西南风3~4级，34℃~27℃
上海：多云，西南风3~4级，36℃~29℃

»资讯

高铁站设立长途汽车中转换乘点

为方便旅客中转换乘，苏州汽车客运北站在高铁苏州北站出口处设立了长途汽车中转换乘点，目前已开设了吴江、常熟、张家港、南通四条班线，共计54班。其中常熟线为便捷化班车，可直接上车买票，其余三条班线则需先买票后上车。吴江、张家港、南通首班发车时间分别为6:55、7:10、6:35，末班发车时间分别为18:15、18:00、18:05。

另外，常熟便捷班车增设高铁站换乘点后，需要从苏州火车站到达高铁站的旅客可在苏州北广场汽车客运站买票乘车，票价为5.5元，行程约40分钟。

李晓惠

苏州乐园面向全国征集少儿书画作品

苏州乐园糖果世界首届糖果节少儿书画大赛目前正面向全国征集作品，会画画、写字漂亮的小伙伴们不要错过了。据了解，即日起至7月31日，凡2~12岁的小朋友都可以将作品邮寄或送至苏州乐园，不仅可以获得糖果世界2012年卡，优秀作品还将被制作成年卡封套和纪念明信片，可以永久珍藏。

作品要求展现苏州乐园（糖果世界/欢乐世界/水上世界）风采，突出快乐、亲子、成长等元素，绘画、书法均可。投稿方式：邮寄或送至苏州高新区金山路87号苏州乐园创意产业部。优秀作品将于8月6日~8月28日期间展出，展出期间，参赛小朋友可在家长陪同下凭家长身份证至糖果世界客服领取糖果纪念章一枚。

王玲玲